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Groupe :
Contrôle ; Défi énergétique (45 min) 
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Trés haute fension (THT) | 400000V | Transport dénergie électrique & langue distance
225000V | et international
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20000V services, commerces.
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Basse fension (BT) 380V Distribution dénergie dlectrique, ménages, arfisans.
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Exercice 1 : Questions de cours (/3) :





Exercice 2 : Utilisation de la formule sur l’énergie E et la puissance P (/7) : 

Près de la ville de Tétouan au nord du Maroc a été inauguré en 1999 le premier parc éolien du Maroc. Ce site constitué de 84 éoliennes fonctionne en moyenne 5 000 h par an délivrant chacune 600 000 W. Il est situé sur un lieu géographique idéal car exposé aux vents forts et réguliers.

Question 1 : Quelle est la forme d’énergie captées par ces éoliennes ? S’agit-il d’une ressource renouvelable ?
Question 2 : Déterminer la puissance totale P restituée par ce parc en kW. 
Question 3 : Déterminer l’énergie totale E restituée par ce parc et l‘exprimer en kWh.
Question 4 : Ce parc fournit 2% de l’énergie totale ET consommée au Maroc. Quelle est l’énergie totale ET consommée au Maroc ? L’exprimer en kWh.
Exercice 3 : Etude de documents (/10) :
Document 1 : Les lignes de tension électriques en France.
Le réseau électrique est divisé en lignes très haute, haute, moyenne et basse tension. Les caractéristiques de ces différentes lignes sont regroupées dans le tableau qui suit : 

 Le réseau électrique français s’étend sur plus d’un million de kilomètres de lignes électriques. Ces lignes sont constituées de câbles métalliques très longs qui sont des conducteurs électriques imparfaits.
 Ainsi, lorsque des courants électriques de forte intensité parcourent ces câbles, une partie de l’énergie transportée est       transformée en chaleur par effet joule et donc perdue. 

 Afin de limiter ces pertes d’énergie, il est nécessaire de diminuer l’intensité du courant donc d’augmenter la tension aux        bornes de la ligne. La diminution de l’intensité du courant permet également d’utiliser des fils moins lourds donc de réduire le coût de construction d’une ligne électrique. Des câbles moins lourds autorisent la construction de pylônes plus légers, donc plus respectueux du paysage. Des transformateurs élèvent donc la tension à la sortie des centrales électriques, alors que d’autres l’abaissent à proximité des lieux de consommation. 
Question 1 : Quels sont les 4 types de lignes de tension en France ?
Question 2 : Une ligne THT possède une valeur de tension de 400 000 V, cette valeur est-elle équivalente à : 

  400 mV ? 

  400 kV ? 

  400 MV ? 

Question 3 : Quelles sont les conséquences de l’utilisation d’un conducteur électrique imparfait ? 

Question 4 : Comment fait-on pour limiter les pertes d’énergie en ligne ? Quel avantage cela représente-t-il sur la nature des installations ?
Document 2 : Les piles et accumulateurs
Les piles et accumulateurs sont des générateurs électrochimiques utilisés comme source énergétique principale ou secondaire dans de nombreux appareils ou véhicules. On distingue les piles à usage unique (dit <<primaires>>), des  accumulateurs (ou batteries) qui sont rechargeables (dit <<secondaires>>). 

   Les piles et accumulateurs usagés sont considérés comme des déchets lorsqu’ils ne répondent plus à l’usage pour lequel ils ont été fabriqués. Ainsi : une pile déchargée est dite usagée (usage unique), Un accumulateur, au-delà d’un certain nombre de cycles de charges, n’est plus utilisable. Une batterie qui ne contiendrait plus d’électrolyte est également en fin de vie, sauf recharge possible dans certains cas. 

Les accumulateurs au plomb, accumulateurs nickel-cadmium, les piles contenant du mercure et les électrolytes de piles et accumulateurs collectés séparément sont classés déchets dangereux. 

Les piles salines et alcalines ne sont pas classées déchets dangereux. 

Site de l’ADEME (Agence de développement et de la maîtrise de l’énergie)      

Question 5 : Piles et accumulateurs sont des convertisseurs d’énergie, préciser la forme d’énergie avant et après conversion.
Question 6 : Quelle différence y a-t-il entre une pile et un accumulateur ? Donner un exemple d’accumulateur ?
Question 7 : Quels produits chimiques présents dans les piles et accumulateurs constituent des déchets dangereux ? Donner deux raisons qui justifient le recyclage des piles et accumulateurs. 
Document 3 : Les piles à combustible
Alors qu’une pile classique transforme directement de l’énergie chimique en énergie électrique avec un fonctionnement discontinu, la pile à combustible vise à transformer de l’énergie chimique en énergie électrique, mais de façon continue,  avec des combustibles de moindre coût. 

La réaction de fonctionnement d’une pile à hydrogène se résume à : 

2 H 2 (g)    +   O 2 (g)    =   2  H 2 O  (l)

Le principe de fonctionnement d’une pile à combustible remonte à la première moitié du XIX e siècle.  
Toutefois la difficulté de sa mise en œuvre d’un point de vue technologique a considérablement retardé sa diffusion. 

Les premières piles à combustible ont été développées pour alimenter les capsules Gémini dont le premier vol non habité a eu lieu le 8 avril 1964 et le premier vol habité le 23 Mars 1965. Depuis, l’industrie aéronautique et l’industrie spatiale restent les principales utilisateurs de ce type de générateur.                                                                                                                            
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Question 8 : Quels sont les réactifs de la réaction se produisant dans une pile à combustible ? Ces réactifs sont-ils des denrées 

disponibles en quantité suffisante sur terre ? Sous quel état physique se trouvent ces réactifs ?
Question 9 : Quel est le produit de la réaction se produisant dans la pile ?
Question 10 : Quels sont les intérêts écologiques de la pile à combustible ?
Cochez vrai ou faux. 


1. Le charbon est une ressource renouvelable. 


2. L’énergie s’exprime en Watt (W). 


3. L’énergie consommée par un appareil dépend la durée de son utilisation. 


4. L’énergie du soleil provient d’une réaction nucléaire. 


5. L’homme en faisant du vélo fournit de l’énergie mécanique. 


	6. La représentation symbolique de l’uranium 235 est � EMBED Equation.3  ���U, il possède 92 protons et 235 neutrons 
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